

СОГЛАСОВАНО:

Президент Липецкой областной  
общественной организации  
«Федерация волейбола»  
Р. А. Пристовакин  
«        »        2019 г.



УТВЕРЖДАЮ:

Начальник управления  
физической культуры и спорта  
Липецкой области  
М. В. Маринин  
«        »        2019 г.



## **ПОЛОЖЕНИЕ**

**о чемпионате Липецкой области по волейболу  
среди женских команд высшей лиги 2019 года.**

### ***I. Цели и задачи***

Соревнования проводятся с целью:

- популяризации и развития волейбола в области;
- выявления сильнейших команд и повышения спортивного мастерства игроков;
- организации содержательного досуга населения;

### ***II. Руководство проведением***

Организаторами соревнований являются управление физической культуры и спорта Липецкой области и ЛООО «Федерация волейбола»

Непосредственное проведение возлагается на главную судейскую коллегию Липецкой области.

### ***III. Участники***

К соревнованию допускаются команды в составе 12 игроков и одного тренера-представителя. Игроки команд должны иметь регистрацию на территории Липецкой области. Участники чемпионата России допускаются при условии, что имеют непосредственное отношение к коллективу, за который будут выступать (учатся или работают).

### ***IV. Условия и сроки проведения***

Соревнования проводятся по действующим в данное время правилам ФИВБ, мячами марки «Микаса» модель MVA 200 или MVA 300.

К участию допускаются женские команды городов и районов области и команды, занявшие первые пять или шесть места по итогам чемпионата города Липецка. Команды, участницы соревнования, должны предоставить зал для проведения игр.

Женские команды высшей лиги играют в два этапа: предварительный в подгруппах и финальный. Подгруппы и место проведения соревнований будут определены после окончания приема заявок.

Соревнования пройдут в ноябре - декабре 2019 г.

Команды, занявшие 1 – 2 -ые места, выходят в финал за 1 – 4 места, команды, занявшие 3 – 4 места играют в финале за 5 – 8 места. Игры в обоих финалах пройдут по системе плей-офф. В полуфиналах за 1 – 4 места встречаются 1 А – 2 Б, 2 А – 1 Б. Победители полуфиналов разыграют первое место, проигравшие в полуфиналах – третье место. В финалах за 5 – 8 места встречаются 3А – 4 Б, 4 А – 3 Б. Победители разыграют пятое место, проигравшие – седьмое место.

Игры будут состоять из пяти партий. Во всех встречах команды получают за выигрыш со счётом 3:0 или 3:1 – 3 очка, за выигрыш со счётом 3:2 – 2 очка, за поражение 0:3 или 1:3 – 0 очков, за поражение 2:3 – 1 очко, за неявку минус 1 очко.

Места команд в чемпионате на предварительном этапе определяются по наибольшему количеству побед. При равенстве побед у двух и более команд места определяются последовательно по:

- а) наибольшему количеству набранных очков во всех встречах;

*Handwritten initials*

б) соотношению партий во всех играх;

в) соотношению мячей во всех играх;

г) по результату личной встречи;

Если при распределении мест между командами, имеющими равные показатели по одному из вышеуказанных пунктов определилось место одной или нескольких команд, а другие вновь имеют одинаковые показатели, то места между ними снова определяются последовательно по пунктам а, б, в, г, д, и т.д.

За неявку на игру команде во всех несыгранных встречах определяется счет 0 : 3 (0:25, 0:25, 0:25).

Если игра была прекращена из-за недисциплинированного поведения волейболистов или тренера, провинившимся засчитывается поражение.

Если виновны игроки обеих команд, то поражение засчитывается обеим командам.

Если игра была прекращена по вине зрителей - поражение «хозяевам» площадки.

Протест подается в течение часа после окончания игры, согласно регламенту проведения всероссийских соревнований.

За участие в игре незаявленного, дисквалифицированного игрока команде засчитывается поражение.

В случае удаления игрока до конца игры он автоматически пропускает следующую игру, а дальнейшее участие решает главная судейская коллегия.

#### ***V. Финансовые расходы***

Расходы по оплате работы судейского аппарата, обслуживающего персонала, медработника, награждению и другие расходы, связанные с проведением соревнования за счет средств субсидии из областного бюджета социально ориентированным некоммерческим организациям на организацию и проведение спортивных мероприятий и участие в них в 2019 году.

Расходы по участию команд (проезд, проживание, питание и размещение) несут командирующие организации.

#### ***VI. Награждение***

Команда, занявшая 1 место, награждается дипломом и кубком. Игроки команды – медалями и дипломами.

Команды, занявшие 2-3 места, награждаются дипломами, игроки команд дипломами и медалями.

#### ***VII. Заявки***

Заявки по установленной форме с визой врача и заверенные руководителями спорткомитетов или председателями коллективов физкультуры и спортклубов, подаются командами на первом туре. **Подтверждение об участии в соревнованиях необходимо обязательно подать до 20 ноября 2019 г. главному судье соревнований – Грибкову Сергею Витальевичу на электронную почту: [svgribkov@yandex.ru](mailto:svgribkov@yandex.ru) Команды, не подтвердившие своё участие, до соревнований допущены не будут.**